
Ламберто Занијер: Процес приступања ЕУ разрешиће питање српског признавања независности Косова 
четвртак, 11 новембар 2010 11:30

Упркос обављеној реконфигурацији и смањењу обима мисије, УНМИК и даље обавља
важну политичку улогу на Косову, оценио је у Вашингтону шеф УНМИК-а Ламберто
Занијер, додајући да је у питању “најполитичнија”од свих мировних мисија. Он је додао
да је кључни задатак УНМИК-а да се оствари помирење и стабилност на терену. После
синоћњег предавања у школи за међународне студије Универзитета Џонс Хопкинс,
Занијер је у разговору за Глас Америке размотрио изазове и улогу УН на Косову.

  

Ламберто Занијер тренутну ситуацију на Косову описује као замрзнути конфликт, али
оцењује да је позитивно што започиње политички процес који би две стране требало да
доведе за преговарачки сто. Он каже да се после изрицања саветодавног мишљења
Међународног суда правде показало да је за већину чланица косовска независност
политичко а не правно питање.

  

“Имам осећај да мишљење Међународног суда правде није имало велики утицај на Савет
безбедности. Видећемо како се развија седница у петак, али верујем да ће Савет
безбедности, као и на састанку у августу, поздравити процес који води ка директном
дијалогу Београда и Приштине. Мислим да је заиста дошло време да се стране доведу за
исти сто и директно разговарају и веома је добро да је Европска унија присутна у том
процесу.”

  

Занијер не сматра да ће промена владе у Приштини утицати на дијалог са Београдом.

  

“Мораћемо да видимо резултат децембарских избора, каква ће коалиција настати, али
не очекујем резултат који би отежао дијалог, то би ме веома изненадило. Чини ми се да
косовско руководство јасно увиђа значај ангажовања у том смеру, а ту визију деле и
земље које пружају највећу подршку Косову.”

  

Дијалог о практичним питањима је тренутно у центру пажње али ће процес приступања
Европској унији, што је стратешко опредељење Србије, у једном тренутку вероватно
захтевати разрешење питања српског признавања независности Косова, сматра шеф
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УНМИК-а.

  

Занијер: Север Косова највећи изазов

  

Он каже да ситуација на северу представља највећи изазов за косовске власти, чија се
стратегија интеграције заснива на инвестицијама и новим пројектима, али и полицијским
акцијама спровођења закона, што доводи до конфликта са српском страном.

  

“Уједињене нације се нису изјашњавале о садржају стратегије власти у Приштини. Оно
што је важно су модалитети примене те стратегије. Свака стратегија је добра ако је
заснована на разговорима са свим релевантним учесницима, људима на терену и
заједничкој визији. Што се мене тиче, сматрам да је опасно када се траже пречице, када
се покушава стварање “де фацто” ситуације на терену без одговарајуће припреме и
консултација, јер то дугорочно гледано може да доведе до нестабилности, па и кризе.”

  

Занијер не сматра да је идеја о територијалној реорганизацији Косова добро решење,
иако примећује да би такав договор вероватно представљао пречицу за излаз из
компликоване ситуације.

  

“Са становишта Уједињених нација, шта год две стране одлуче да је у њиховом најбољем
интересу, не верујем да бих се томе активно супротстављао. Изразио сам бојазан да, ако
се не обави на исправан начин, било која промена или размена територије у југоисточној
Европи би могла да постане фактор нестабилности. Али опет, све се своди на мишљење
двеју страна, и ја свакако не бих постављао услове који би искључили или отежали
странама да заштите своје интересе на најбољи начин.”

  

Занијер:УН желе да пронађу добру излазну стратегију за мисију на Косову 

  

Косовске власти УНМИК виде као својеврстан “негативан симбол”, примећује Занијер,
који је у септембру реаговао на оптужбу косовских власти да присуство УНМИК-а
успорава интеграцију северног дела Косова.
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“Рекао сам им да то није тачно и тражио да ми наведу зашто мисле да је то случај. Ми
нисмо ту да будемо препрека већ мост, и заиста желимо да помогнемо у проналажењу
решења. Како ствари сада стоје, ми смо администратор Северне Митровице. Чим видимо
да се ту појављује локална администрација која има подршку грађана и узима у обзир
интерес мањинских заједница, више не би било разлога за моје присуство и ја бих био
први који би затворио канцеларију и отишао.”

  

Према Занијеровим речима, УН желе да пронађу добру излазну стратегију за мисију на
Косову, али не желе да оставе за собом несређено стање, већ помирење и добре
резултате.

  

(VOA)
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